

淮海经济区工商联(总商会)联盟第三次会议在菏泽举行

# 数字赋能淮海经济区协同发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 4月25日下午,淮海经济区工商联(总商会)联盟第三次会议在菏泽举行,山东省工商联、淮海经济区10地市工商联主要负责人,以及来自10个地市的企业家代表和各直属商会会长参加,并围绕“数字赋能 协同发展”主题,共商发展大计,再叙合作情谊。

此次会议以“数字赋能、协同发展”为主题,紧扣数字化转型的时代脉搏,百余企业家共同探索数字化转型的最佳路径,深入对话交流、共商合作大计。各地工商联也将进一步发挥工商联组织“联”的优势、“商”的作用,为区域内商会组织和民营企业的合作发展提供更多支持和帮助,推动淮海经济区实现更高质量、更可持续的发展。

会议期间还举办了以“数字赋能 协同发展”为主题的主旨论坛,徐州市政协副主席、市工商联主席王海永以《聚焦新质生产力,迎接数字经济浪潮》为题作主旨演讲。他表示,数字经济从智能化的方向,帮助人类提高了生产能力和效率,作为新质生产力、产业变革的新型经济形态,数字经济正成为全球产业发展、变革的重要引擎,这场科技革命才刚刚开始,我们要主动适应、引领科技发展的新趋势。

山东省工业互联网协会秘书长陈宇以《工业企业数字化诊断及转型介绍》为题,从数字化转型背景、数字化转型内涵



与意义、数字化转型标准、诊断与数字化转型等四个方面进行专题授课。他表示,我国制造业规模巨大,规上企业中97%以上是中小企业,囿于技术、资金、人才等各类资源限制整体呈现出的数字化转型水平较低。数据显示,我国79%的企业处于数字化转型的初级阶段。推动中小企业科学高效开展数字化转型,对于经济高质量发展至关重要。

随后,徐州市淮海民营企业数字化转型研究院、山东东

明石化集团、山东康沃控股有限公司,以成熟的案例、自身数字化转型过程中的经验做法为主,为现场10地市企业家带来了一场可借鉴、可复制收获满满的分享。菏泽市招商服务中心还就菏泽打造的10条重点产业链向众多企业家进行了介绍,详细剖析10条重点产业链下一步规划,并欢迎淮海经济区各企业家来菏投资兴业。

会上,市政协副主席、市工商联主席杜岩与济宁市政协副

主席、市工商联主席李敬还进行了会旗交接(上图)。

4月26日,参会人员将实地考察我市冠宇牡丹产业园、山东盛世芍花智慧农业有限公司、昆明花拍中心菏泽分中心等,进一步增强对菏泽资源优势、产业优势、政策优势、区位优势的了解,加强在更高层次、更广领域的交流合作。

牡丹晚报全媒体记者了解到,淮海经济区是我国最早的区域性经济合作组织和重要的

经济增长极之一,拥有丰富的资源和独特的地理优势。淮海经济区工商联(总商会)联盟自2020年成立以来,为10个地市工商联和民营企业进一步加强合作交流搭建了桥梁纽带,有力推动了淮海经济区在协调发展上迈向更高端、在融合发展上取得新成效。菏泽地处鲁苏豫皖四省交界地带,近年来,全市全力强工业兴产业、引项目扩投资、抓改革促开放、补短板惠民生,高质量发展迈出坚实步伐。

## 我市召开主题新闻发布会

# 履行检察职能,为知识产权保护提供更优法治保障

## 权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 4月25日,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请菏泽市检察院、东明县检察院相关负责人介绍我市检察机关在强化知识产权法治保障方面做出的突出成绩,并回答记者提问。

知识产权是受法律保护的智力财产权,保护知识产权就是保护创新。近年来,全市检察机关将“高质效办好每一个

案件”作为新时代知识产权检察的基本价值追求,探索建立了知识产权检察“三四五”工作法,扎实推进知识产权检察职能集中统一履行,积极融入知识产权“大保护”格局。

科学谋划部署,服务经济社会高质量发展。以“一把手工程”压实领导责任、“一盘棋”统筹推进,全市检察机关均成立了以检察长为组长的知识产权检察工作领导小组,市检察院成立了知识产权办公室,各县区检察院均成立了知识产权办案组,办案组由刑事、民事、行政、公益诉讼检察部门骨干人员组成,专门办理知识产权案件。我市检察机关牢固树立

“检察一体化”工作理念,加大市检察院对县区检察院的指导力度,对重大疑难复杂案件,市院实行跟进指导或挂牌督导,确保案件质量和工作实效。

依法能动履职,强化知识产权司法保护力度。我市检察机关坚持“证据裁判原则”,推动构建以证据为中心的刑事指控体系,切实提升指控侵犯知识产权犯罪、审查过滤把关能力。充分发挥侦查监督与协作配合、重大疑难案件听取意见等机制作用,依法用好自行侦查和退回补充侦查,夯实证据基础,提升案件质量。检察机关在办案中积极开展“一案四查”,同步审查是否涉嫌刑事追

诉、行政违法、民事追责、公益保护等情形,准确把握民事侵权、行政违法与刑事犯罪的界限、刑事打击与民事保护的关系、保护私权与维护公益的关系,实现最优保护效果。

深化融合履职,推动形成大保护工作格局。强化外部协作,凝聚知识产权司法保护合力,检察机关加强与公安、法院、市场监管等机关的沟通联系,探索建立行刑衔接、信息共享、追赃挽损等联动机制。检察机关建立毗邻区知识产权保护协作机制,如单县检察院主动作为,多次与江苏、河南、安徽等地检察机关座谈会商,联合制定《毗邻区知识产权保护

协作配合机制的意见》,发挥跨区域知识产权保护联动优势。检察机关综合履职和检察宣传两手抓、两促进,通过走访企业、召开新闻发布会、制作宣传视频等方式常态化开展检察宣传,反映检察工作,回应社会需求,促进综合履职,增强全社会保护知识产权、尊重创新、公平竞争的意识,积极营造法治化营商环境。

下一步,全市检察机关将进一步提高政治站位,立足检察职能,深入推进知识产权检察职能集中统一履行,更好服务保障创新驱动发展战略,为优化营商环境提供更优检察产品和法治保障。